
Corrigé : Exercice "Formulez le problème" 

 

 

Texte 1 : Nietzsche s'est posé le problème suivant : les artistes sont-ils des 
génies naturellement inspirés ou bien ont-ils besoin de beaucoup travailler pour 
créer ? 

 

Texte 2 : Locke s'est posé le problème suivant : la loi est-elle un obstacle à la 
liberté des individus ou est-elle au contraire une condition de cette liberté ? 

 

Texte 3 : Nietzsche s'est posé le problème suivant : les hommes disent-ils la 
vérité par devoir moral ou seulement par facilité ? 

 

Texte 4 : Bergson s'est posé le problème suivant : le langage nous permet-il 
d'avoir une juste perception des choses ou est-il au contraire un obstacle qui 
nous empêche de percevoir les choses dans leur singularité ? 


